
Referat fra møtet 07.03.23 

Innkommende president ønsket velkommen til møte. 

Til stede: 12 medlemmer + en gjest (Roar Fiske) var til stede på møtet. 

Bursdager: Mark fyller år i dag (7. mars) 

Lotteri: Egil ble den heldige vinner 

Klubb-/infosaker: Alt klart for amerikansk auksjon. 

3-min: v/Egil 

- Egil tok for seg sin egen helse. Vi takker for åpenheten. Det bidrar til at vi blir 

enda bedre kjent og ikke minst trygge på hverandre. 

Digital ekskludering og utenforskap: v/Roar Fiske 

- Områder han var innom i sitt foredrag: 

o Har alle muligheter/tilgang til den digitale verden? 

o Enkeltgrupper med utfordringer 

o Er alle i stand til å ta i bruk digitale verktøy? Hvorfor er ikke alle i stand til å 

ta verktøyene i bruk? 

- Oppfatningen av at det det er de eldre som faller utenfor, er misvisende. Det er 

mennesker i alle aldersgrupper som faller utenfor. Det er mange grunner til at 

mennesker står utenfor den digitale verden. Det kan være selvvalgt, holdninger, 

skepsis, ser ikke behovet. Det kan være kognitive, fysiske barrierer, språk 

(innvandrere). Det kan være psykisk helse, rus, sammensatte sosiale og 

økonomiske problem.  

- Det offentlige Norge opererer med at ca 45% av befolkningen har tilstrekkelig 

kompetanse til å greie seg på det digitale området. Hele 12,5% klarer ikke det 

laveste nivå, slå av og på maskin, koble seg opp mot nettet. Det betyr at rundt 

600 000 mennesker i Norge står utenfor! NAV kalkulerer med at så mange som 

25% av befolkningen ikke greier de digitale utfordringene. 

- Kun 4% av befolkningen er ikke koblet opp mot nettet, men det betyr som sagt 

ikke at de er aktive på nettet. Paradoksalt nok er det de som har de største 

utfordringene med den digitale hverdagen, som har mest å tjene på å være 

digital. Bibliotekene ruster seg for tiden for den digitale utviklingen. Her kan alle 

få hjelp, også de som mangler utstyr, oppkobling eller ferdigheter. 

- Det er enda mange dilemmaer, uløste problemer i forbindelse med 

digitaliseringen av samfunnet. Regjeringen har utarbeidet en 

digitaliseringsstrategi. Her dreier det seg mye om effektivisering, mest mulig på 

nettet og færre personer på kontorene. Det arbeides mye med sammenhengende 

tjenester (jfr Helseplattformen), men her er det fortsatt mange utfordringer. Det 

er komplekse løsninger. Eu’s direktiv om sensitive opplysninger vanskeliggjør for 

sammenhengende løsninger. Selv om mye etter hvert er tilgjengelig på nettet, 

opereres det ofte med et lite tilgjengelig språk, byråkratisk.  



- Når alle disse problemene er løst, vil den digitale delen av befolkningen ha tilgang 

til tjenestene 24 timer i døgnet. Her vil du lett få oversikt over din egen situasjon, 

bestille tjenester og sende søknader. Men for den ikkedigitale delen av 

befolkningen blir situasjonen enda mer krevende, færre skranker, færre personer, 

kortere åpningstider. For NAV er dette utfordringer de er svært opptatt av. 

- Det er krevende å lage et fullgodt referat fra et gjennomarbeidet foredrag, slik 

som Roar sitt, men noe av innholdet er i alle fall forsøkt plukket opp. Som nær 

sagt vanlig, fikk vi også en god diskusjon i enden av foredraget. Stor takk til Roar. 

Møtet heves. 

 

Ivar Hjelsvold (sekr)  


